



晚饭时刻,村里漫起氨气味

村民察觉异常报警,边防、消防2小时排除险情

本报9月23日讯(记者 吴江 徐艳 通讯员 宋波 赵庆平) 20日下午,岚山区的宋先生突然闻到一股氨气味,味是从跟他家一墙之隔的一个废旧冷藏厂传出来的。经过排查,原来这个冷藏厂存储了2吨氨气,因为管道阀门老化引起泄漏。消防官兵和边防民警经过2个多小时努力,终将险情排除。

“当时窗户开着,我突然闻到一股氨气味,而且越来越重。”岚山区官草汪村村民宋某在说。据了解,该村有多家储存水产的冷藏厂。越来越重的氨气味让村民宋某感觉到了不对劲,于是电话报警。

接到报警后,岚山消防和边防派出所的民警迅速赶到现场。

岚山消防官兵通过现场侦查和询问,得知该冷藏厂已停产停用,但氨气储罐内仍存储近2吨的液氨,泄漏点位于冷藏厂压缩机泵房内。

“在事故现场的一墙之隔就居住着村民,此时很多村民正在家中生火做

饭,还有大量的村民出于好奇在现场围观,手里夹着烟头,非常混乱。”该消防官兵说。“如果不能采取有效措施,一旦泄漏的氨气达到一定浓度遇到明火发生爆炸,或泄漏的氨气对居民产生毒害,后果将不堪设想。”

据消防官兵介绍,氨气发生泄漏时,由液相变为汽相,液氨会迅速汽化,体积迅速扩大,没有及时汽化的液氨以液滴的形式雾化在蒸气中;在泄漏初期,由于液氨的部分蒸发,使得氨蒸气的云团密度高于空气密度,氨气随风飘移,易形成大面积染毒区和燃烧爆炸区。

消防官兵现场侦查后,分三路进行处置:一是由边防派出所民警疏散周围围观居民,熄灭一切火源,禁止车辆行人过往;二是联系该村庄电工,切断该冷藏厂一切电源;三是出1支水枪从泄漏点北侧对压缩机泵房泄漏的氨气进行稀释。

同时,消防官兵还派侦查小组佩戴空气呼吸器



岚山消防官兵用水枪对泄漏点进行稀释。本报通讯员 赵庆平 摄

配合附近技术人员深入泄漏点进行侦查。经侦查,泄露点是该冷藏厂的压缩机泵房一管道阀门处。

随后,在水枪的掩护下,救援人员协助冷藏厂技术人员关闭了泵房外的氨气储罐总阀门。由于管道内仍存有大量氨气,并

从阀门处继续泄漏,救援人员不间断用水枪对泄漏的氨气进行稀释。

当晚7点30分,经安监部门工作人员及技术人员确认无险情后,消防官兵和边防派出所的民警撤离现场。据了解,此次氨气泄漏,并没有造成周边村民

出现不适症状。

据岚山边防派出所民警介绍,该冷藏厂原系私人所有,后因债务问题被抵押给银行,处在拍卖状态中,但一直没有找到买主。冷库闲置无人管理,维护,液氨制冷设备安全阀门老化,导致此次泄露事故。

东港公安 110 回访 满意率达 97.78%

本报9月23日讯(记者 徐艳 通讯员 李宝琳) 东港公安腾讯微博近日收到一条评论,网友“海上打渔”说,他遇事拨打了110报警,警察很快赶到处理得挺好,“第二天,还有电话回访,平生第一次报警,满意!”

据了解,自今年4月1日起,东港公安分局在全市公安机关中率先开展110接处警回访工作,最接地地听取市民的意见。“电话回访只是一种表现形式,真诚消除报警人的疑虑和误解,切实提升人民群众安全感和满意度才是我们的根本目的。”东港区公安分局局长高波说。

“想不到‘110’会主动回访我,这说明公安机关把咱老百姓的事儿放在心上!”曾经报过警的李女士说。

通过110回访,东港公安还广泛收集群众对社会治安的意见建议,有针对性地开展打防工作,千方百计压降可防性案件。对群众反映强烈的“两抢一盗”等多发性侵财案件,实行集中侦破、专项整治、跟踪打击。

工作开展以来,该局已征求群众意见建议219条,根据群众举报、反映,整治辖区治安乱点17处,整改安全隐患59处,查破案件134起,东港区可防性案件发案同比下降8.3%。

截至8月底,共回访110有效警情12348起,回访率达到100%,满意率为97.78%。

留守老人家被淹 边防民警急救援



9月21日晚6点40分,安家村二村老人安某和王家滩三村老人王某相继报警,称家中被雨水淹了。两位老人儿女都不在身边,腿脚又不灵便,王家滩边防派出所的民警马上分两路赶赴现场救援。

到了现场,民警发现雨水已经灌到两户老人的屋里。民警一边安慰老人,一边帮助老人抬沙袋堵洪水,清除屋里的淤泥。经过20分钟的,雨水终于被挡在屋外,屋内积水也已清除。

本报通讯员 王晓明 摄影报道

环卫雨后清淤捡到车牌

鲁LG3869、鲁LZ0675主人快来认领



9月22日,日照市园林部门工作人员在沙墩河清淤。本报通讯员 郑世超 摄

本报9月23日讯(记者 李玉涛) 9月21日晚,强降雨造成市区部分路段积水。22日,日照市环卫处一天清理雨污垃圾120余吨。还捡到了鲁LG3869、鲁LZ0675两副车牌,希望主人前来认领。

据介绍,21日夜,市环卫处即派出4个抗洪抢险队共70余名防汛队员及10余台防汛车辆分头行动,对兴海路-兖州路路口、兴海路-正阳路路口等重要路段进行巡视,及时打开雨水算子,疏通雨水井,

并积极疏导车辆提示过往行人绕行。

9月22日一早,日照市环卫处1000多名工人和干部投入到道路清洁和清淤工作中,出动机扫车、洒水车、垃圾清运车、工程车等各类车辆40

余部,对市区各个区域的积水、淤泥等路面污染展开全面清理。

“经过近半天的努力,市区道路基本上恢复了整洁,只有部分路段需要等泥沙干了才能清理,这一天清理的各类雨污垃圾有120多吨。”市环卫处一名工作人员介绍说。

此外,环卫工人在清理道路的时候还捡到不少车牌,部分车牌已经归还失主,现还有鲁LG3869、鲁LZ0675两副车牌无人领取,请失主拨打13863320282联系领取车牌。

又讯 记者从日照市园林管理局了解到,本次暴雨对市区绿化树木影响不大,主要对市区河道行洪有一定影响。

22日凌晨5点多,园林部门出动400余人,对沙墩河、香店河等河道内垃圾及广场淤泥进行了集中清理,共清理垃圾20余吨;同时对部分遭洪水冲刷的水生植物进行了重新扶正和栽植。

弘扬兴业精神 展示企业风采

兴业集团第八届职工运动会成功举办



摄影 邹晓光

本报讯(通讯员 王莉莉) 秋风送爽,硕果飘香。9月22日,兴业集团第八届职工运动会在兴业王府花园南广场隆重举行。集团总经理王建国,党委书记、工会主席李春贤,常务副总经理韩金军,副总经理赵文强、申作华、吴中富出席开幕式并在主席台就座,总经理助理郑培波主持开幕式。来自集团机关、兴发公司、兴业房产、金帝物业、天泰钢构、兴业汽配、天泰建筑、友谊商店等组成的9支代表队550余名运动员参加了本届运动会。

本届运动会共设置了篮球比赛、乒乓球比赛、团体跳绳比赛、协力竞走比赛、团体协作运球比赛、拔河比赛等6个大项、10个小项。

开幕式后首先由兴业社区中老年俱乐部的朋友们进行了太极拳和太极扇表演,赢得了现场一阵阵热烈的掌声。团体跳绳比赛、协力竞走比赛、团体协作运球比赛等紧接进行。

下午16点30分,兴业集团第八届职工运动会胜利闭幕。李春贤书记主持闭幕式,韩金

军常务副总经理致闭幕辞,集团副总经理赵文强、申作华、吴中富,总经理助理郑培波出席闭幕式并为获奖代表队和运动员颁奖。

职工运动会的成功举办,有效地提高了兴业集团干部职工的身体素质,展示了兴业人积极向上的精神风貌,也增进了各分公司之间的交流和参赛队员间的友谊,增强了兴业集团这个大团队的凝聚力。

(本记)